

2020年4月5日

聖枝主日

"紀念耶穌的日子"



我們在聖周對之前默想的節奏稍作調整，聖經講解將更富默想性，並會略為簡潔。

“賀三納於達味之子！因上主之名而來的，當受讚頌！賀三納於至高之天！”（聖枝遊行前的福音：瑪 21：1-11）

人們聚集一起，不久，與天主子降臨的事實相一致的事件將要發生：祂受到熱烈接待，人們接待真正的君王，他們長久期待的、天主所應許的默西亞！

“你們應向熙雍女子說：看，你的君王來到你這裏，溫和地騎在一匹驢上，一匹母驢的小驢駒上。”（瑪 21：5）。

天地間的主到來，是何等不同！勿需華麗的外表，儘管一切都是祂應得的！祂為天父之愛作證，帶著榮耀天主救贖人類的使命而來！

天地間的主需要的是什麼？

祂需要的只是一顆接納祂的開放心靈，好使祂能夠賜予人天主的恩寵！祂不像俗世徵稅的君王，亦不招攬兵士捍衛自己的權利！

不，祂來是為找尋迷失的以色列、尋找迷失的人類！愛是祂的力量，愛勿需打動人的手段，愛勿需表演的舞臺，愛與耶穌同在，愛在耶穌內！

凡不關閉心靈、反讓主耶穌進駐的人是有福的。

在耶路撒冷為祂歡呼的人群已很好地感受並領悟到正在發生的事件!

**“很多群眾，把自己的外衣鋪在路上，還有些人從樹上砍下樹枝來，撒在路上”
(瑪 21: 8) 。**

即使他們當中的某些後來可能屬於那一群——煽動——想釘死天主子的人：但在這一刻，他們承認主耶穌，他們光榮主耶穌!

“賀三納於達味之子! 因上主之名而來的，當受讚頌! 賀三納於至高之天!” (瑪 21: 9)

在基督宗教世界的任何一個地方，人們都會在聖周到來時默想這件事。通常，這一天，在耶路撒冷會沿耶穌當年的行跡舉行莊嚴的遊行。當然，無論再何處舉行的遊行，都在為耶穌作證——祂不僅是以色列的君王，而且是所有人真正的君王! 祂統轄所有向祂開放心靈的人!

“我的國不屬這世界” (若 18: 36) ， 祂後來對彼拉多這樣說。祂的國是永不消逝的國度，充滿愛與正義的國度。在祂的國度，所有的人都真正成為兄弟姐妹，成為敬愛的天父的子民! 祂願意所有人都去到祂的國度!

讓我們讚美主耶穌，把我們的心交給主耶穌!